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Ata da Décima Quinta Reunião Ordinária do Conselho Gestor de Educação 1 

Ambiental de São Carlos. Aos cinco dias do mês de agosto, de dois mil e vinte e um, 2 

a partir das dez horas, reuniram-se virtualmente no endereço 3 

https://meet.google.com/sdd-tvny-usf, os seguintes conselheiros(as):  Anna Paula Luzia 4 

(Titular)/SMMACTI, Mariano Maudet Bergel (Titular)/SIMA, Ana Paula Boreli Matsumoto 5 

(Titular)/DRE, Adriana Cristina David Pazian (Suplente)/ DRE, Silvia Aparecida Martins 6 

dos Santos (Titular) USP, Liane Biehl Printes (Suplente)/ /UFSCar, Flávia Torreão 7 

Thiemann (Titular)/APASC, Daniela Baptista (Titular)/Veracidade, Lucas Augusto dos 8 

Reis Beco (Titular)/Veredas. 9 

Faltas Justificadas:. Eliana de Cassia Generoso Aiello (Titular)/SAAE, Carlos dos 10 

Santos (Suplente)/SAAE 11 

Convidados: Isabel Dominguez, Francisco Porto Filho (SMMACTI), Vanilde de 12 

Fatima Bonjorno 13 

Iniciou-se a reunião com o Coordenador cumprimentando os presentes e em seguida 14 

iniciou-se o primeiro ponto de pauta informes. A Conselheira Anna Paula convidou os 15 

membros para participarem do webinar do dia 9 de agosto sobre saneamento básico e 16 

meio ambiente, exibido pelo canal do CeFPE e que enviará pelo e-mail com as 17 

informações. A Conselheira Silvia informou sobre o curso Bacias hidrográficas e a Co 18 

educação entre as gerações que terá sua inscrição aberta no meio de agosto e o 19 

período de realização será de setembro a novembro e que será oferecido a diferentes 20 

públicos. A conselheira também informou que assim que sair o edital enviará e-mail 21 

com todas as informações. Em seguida o Coordenador Mariano colocou em aprovação 22 

a ATA da 14ª Reunião Ordinária, a qual foi aprovada e assinada pelo formulário 23 

preenchido virtualmente. O terceiro ponto de pauta foi a revisão dos objetivos e missão 24 

do ProMEA. O Coordenador iniciou a fala fazendo uma breve revisão sobre a última 25 

reunião relativa aos objetivos e missão do programa e após foram discutidos algumas 26 

modificações, terminologias e inclusões no texto. Foram incluídas todas as instituições 27 

que participaram da construção do Conselho, debatido a terminologia prudente, sendo 28 

ela substituída por saudável. Após as modificações todos aprovaram a revisão do 29 

ProMEA e o documento será encaminhado para o conhecimento do COMDEMA e 30 

posterior adequação/atualização da Resolução COMDEMA. A conselheira Daniela 31 

sugeriu a inserção, caso não haja, princípios da liberdade e igualdade de gênero, 32 

respeito a diversidade racial e étnica. A Conselheira Liane sugeriu que quando o 33 

ProMEA for passar no COMDEMA, seja feito uma apresentação para conhecimento de 34 

todos sobre o programa. O Coordenador sugeriu que a Conselheira fizesse uma 35 

proposta de texto para que após a pauta de apresentação sobre o fundo verde, todos 36 

pudessem avaliar e inserir no texto do programa. Após o Coordenador deu a palavra ao 37 

Sr. Francisco Porto, o qual é o responsável pelo fundo verde municipal. O Sr. Porto 38 

apresentou o que é o fundo verde, quem faz parte do grupo gestor do fundo, e para 39 

quem é destinado o fundo. Ele também explicou como é composto o orçamento do 40 

fundo verde. Apresentou qual o valor atual, dentre outras informações, e comentou que 41 

para a aprovação de projetos para utilização do fundo será feito um edital de 42 
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chamamento. A Convidada Isabel perguntou qual o percentual destinado a Educação 43 

Ambiental e o Sr. Porto respondeu que ainda não tem esta informação. A Conselheira 44 

Liane perguntou se o edital previsto será um edital geral e se contemplará as diversas 45 

linhas. O Sr. Porto explicou que sim e dentro do que diz o artigo 6º da Lei do Fundo 46 

Verde, listando todas as frentes. A conselheira também perguntou se o mesmo 47 

conselho é quem julgará os projetos, e o Sr. Porto respondeu que sim, onde haverá 48 

uma planilha que pontuará os projetos, e que na opinião dele, deveria ser colocado um 49 

valor máximo de financiamento para o Fundo Verde. O Coordenador Mariano lembrou 50 

que os valores que entram no fundo oriundos de multa são referentes a multas 51 

municipais. O Sr. Porto relatou que o fundo recebeu um valor de uma multa feita pelo 52 

Ministério Público, e que eles têm a intenção de conversar com o MP para 53 

encaminharem mais recursos de multa para o Fundo Verde Municipal. O Sr. Porto 54 

também explicou que estão fazendo as diretrizes para a aprovação dos projetos e que 55 

ainda os percentuais não estão definidos para que todas as linhas tenham direitos 56 

iguais. O Conselheiro Lucas e a Conselheira Flavia comentaram que é importante 57 

reservar uma porcentagem para projetos de Educação Ambiental. A Convidada Fátima 58 

sugeriu que cada projeto tenha um teto máximo de valor para ser aprovado, para que 59 

vários projetos possam ser contemplados. A convidada também perguntou se os 60 

Fóruns poderão utilizar os recursos, uma vez que não possuem CNPJ e nem são 61 

ligados a prefeitura. O Sr. Porto comentou que irão ver qual a melhor alternativa para 62 

solucionar este problema. O Coordenador Mariano lembrou citou que a distribuição do 63 

recurso de fundo tem que ser, claro, transparente e auditável, então pode 64 

possivelmente tenha que ter o CNPJ, uma vez que é um recurso público a fundo 65 

perdido. O Coordenador também trouxe uma experiência de quando foi coordenador da 66 

Câmara técnica da Bacia Hidrográfica e relatou que mesmo com recursos, as vezes 67 

não havia projetos submetidos e não havia teto de valor de projeto, e que vale mais a 68 

pena se debruças na criação de critérios para seleção de projetos do que limitar pelo 69 

valor. O Sr. Porto agradeceu muito as contribuições feitas pelo CGEA e disse que isto 70 

ajudará para a formulação mais justa dos critérios. A Convidada Fátima sugeriu que o 71 

recurso seja destinado a projetos pequenos e que para projetos grandes há outras 72 

formas de fomento. A convidada Isabel sugeriu condicionar a aprovação de novos 73 

empreendimentos a uma porcentagem de repasse para o fundo verde para a parte de 74 

educação ambiental. A Conselheira Liane sugeriu que haja várias categorias para 75 

incluir tanto grandes projetos quanto projetos menores. O Sr. Poro Agradeceu o convite 76 

para falar sobre o fundo verde e se colocou a disposição para o Conselho. A 77 

Conselheira Ana Paula sugeriu que o edital não coincida com o período de férias 78 

escolares para que as escolas possam submeter projetos. O Coordenador Mariano deu 79 

prosseguimento a reunião. A Conselheira Daniela apresentou a proposta de inclusão de 80 

texto nos princípios, passando de seis para sete itens. Após foi aprovado pelos 81 

presentes o texto da forma que foi apresentado. O Coordenador abriu a votação para 82 

que os presentes concordem em estender a reunião para tratar das duas últimas pautas 83 

ou se as pautas restantes podem ficar para a próxima reunião, após, em consenso foi 84 

decidido que as duas ultimas pautas ficarão para a próxima reunião. Como 85 
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encaminhamento ficou que em setembro haverá uma reunião extraordinária para tratar 86 

quais as informações serão apresentadas no COMDEMA sobre o ProMEA. 87 

LISTA DE CONSELHEIROS DO CGEA (Decreto nº206 de 26/04/2021) 88 

Conselheiro(a) (Cargo) - 
Representatividade 

Presença Assinatura 

Anna Paula Luzia (Titular) SMMACTI PRESENTE  

Elen Regina Pilegi Neves (Suplente) SMMACTI AUSENTE  

Isabela Pelatti (Titular) SME AUSENTE  

Patricia Cristina Miron 
Carneiro 

(Suplente) SME AUSENTE  

Eliana de Cassia Generoso 
Aiello 

(Titular) SAAE AUSENTE  

Carlos dos Santos (Suplente) SAAE AUSENTE  

Mariano Maudet Bergel (Titular) SIMA PRESENTE  

Jéssica Roberta Carvalho 
Mutinelli 

(Suplente) PMESP AUSENTE  

Ana Paula Boreli Matsumoto (Titular) DRE PRESENTE  

Adriana Cristina David 
Pazian 

 (Suplente) DRE PRESENTE  

Silvia Aparecida Martins dos 
Santos  

(Titular) USP  PRESENTE  

Liane Biehl Printes (Suplente) UFSCar PRESENTE  

Flávia Torreão Thiemann (Titular) APASC PRESENTE  

Ariane Di Tullio (Suplente) APASC AUSENTE  

Fernando Siqueira Magnani (Titular) SAPESC AUSENTE  

Samanta Campos da Silva (Suplente) SAPESC AUSENTE  

Daniela Baptista (Titular) VERACIDADE PRESENTE  

Joana Ortega de Lima 
Amorim 

(Suplente) VERACIDADE AUSENTE  

Lucas Augusto dos Reis 
Beco 

(Titular) VEREDAS PRESENTE  

Ana Laura Briza Junqueira (Suplente) VEREDAS AUSENTE  
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